



凡人歌

说说我们身边的好人

C09

今日青岛

没插卡,ATM吐出700元

海大一研究生捡到两万元银行卡,交还失主谢绝酬谢

本报4月23日讯(通讯员 刘海青 记者 赵壁) 粗心市民在自助银行取款时,将有2万元余额的银行卡忘在取款机里。随后取款的研究生情侣,不仅没贪钱,还主动联系银行和警方找失主,并拒绝失主的酬谢。23日,记者联系上了这位拾金不昧的研究生,在电话里他婉拒表扬。

事情发生在19日晚8点左右,中国海洋大学研一男生小刘去接打工的女友下班,路过崂山区丽达广场时,发现身上没钱了。小刘到附近一处自助银行的自动柜员机取款,刚好前面一男一女取完钱离开了。

小刘准备取钱时,发现取款机界面显示让输入金额,他觉得可能是出现故障了,就随便输入了“700”的数额,结果还真吐出700元。小刘由此验证柜员机没问题,判断是前面取款的人忘了取卡。他连余额都没查,赶紧将卡退出,拨打银行的服务热线,但打了很多遍一直没有工作人员接听。

小刘觉得在现场等卡的主人也不见得能等到,就拨打110报警,将钱、卡都交给了警察,并且做了记录。期间,小刘和警察再次拨打银行服务电话,还是无人接听。20日一早,还牵挂着这事儿的小刘赶到

事发的银行,向工作人员说明情况,留下了联系方式,等着失主联系他。1小时后,失主打电话找到小刘,小刘告诉失主带着身份证去派出所领取钱和卡。

在通话过程中,失主李先生委婉地打听小刘所在的学校和学院,并邀请小刘一起吃饭想进行酬谢,小刘直截了当地拒绝了。“我觉得这也不算好人好事,正常人遇到了都会这么做!”23日,小刘对记者说,这件事没必要表扬,只告诉记者他是中国海洋大学研一的学生,研究的方向是防灾减灾方面的。



失主李先生从警方处领到失而复得的钱和卡。(图片由警方提供)

摔了一跤,女娃听不见了

20万手术费愁怀家人,公司同事、陌生人纷纷解囊相助

文/片 本报记者 赵波



6岁的女儿林林(化名)摔了一跤竟然彻底失聪,为了让女儿像正常孩子一样上学,的哥张士华决定借20万元为孩子植入人工耳蜗。23日上午,张士华所在的中青出租公司的同事捐款一万多元,帮他凑齐了手术款,25日林林就可以去济南准备手术了。



中青出租公司一分公司的李经理将员工的捐款交给张士华。

摔了一跤,女儿失去听力

23日上午,记者来到兴隆路上的林林家,刚到她家门口,林林就跑到门口向大家问好,父亲张士华虽然大声跟林林说向叔叔问好,但是林林根本听不到父亲的话,一直面

表情。林林父亲张士华告诉记者,林林是在2010年春节期间才发现听力有问题的,看电视时电视里很大的声音林林都听不见。去医院检查,结果查出是耳朵前庭导水管扩张,这两年光

打针和买助听器等设备就花去三四万元。

张士华说,本来经过打针治疗孩子的听力也恢复了,只是偶尔会有反复,但是去年年底林林在卫生间摔了一跤

后彻底失聪,“孩子一直很乖,幼儿园老师都夸她,但是失去听力把她吓坏了。”张士华说,林林哭着央求带她再去打针,但是医生说孩子的听力已经完全丧失,打针已经不再起作用。

四处借钱,筹集手术费用

记者看到林林十分乖巧可爱,只是因为听不到别人说话,林林不愿跟别人在一起,喜欢一个人待在一个角落。“以前孩子听力也不是很好,但是带着助听器能听见外界声音,幼儿园里老师还经常夸她,自从听

不到外界声音后,孩子开始有些自闭了,后来也无法上幼儿园了。”张士华说,这是他最担心的,他不想让孩子成为残疾,也不愿让孩子去聋校读书,“我怕孩子跟聋哑人待时间长了,最后真成聋哑人了。”

原来林林父母都是外地人,母亲在一个医药公司上班,为了给林林凑手术费,张士华做夜班出租司机,下了夜班白天带孩子。其实,张士华从去年就下定决心要给林林做手术,他打听得知可以人工移植耳

蜗,但是做手术需要19.8万元的手术费,由于他岳父去年因为治疗食道癌几乎花去了他们所有的费用,因此一直没有钱给林林手术,但是林林已经6岁了,到了上学年龄。所以张士华决定借钱也要给孩子做手术。

同事、好心人纷纷捐款

20万元对于一个外地打工的家庭来说不是个小数目,张士华和妻子东拼西借凑了一大半。剩下的手术费一直让张士华犯难,最近有不少好心人得

知林林的病情后主动联系为其捐款。23日上午,张士华所在的中青出租公司的领导来到他家中,为其送上了一万多元的现金。一位超市老板得知张士华

的家庭困难后,拿出500元现金交给中青出租公司转交。

记者了解到,不少其他公司的的哥得知张士华的困境也纷纷伸出援手。张士华说,多亏

了这些热心人,目前他已经凑齐了林林的手术费,准备25日就去济南做手术,不出意外,27日就能做完手术。张士华说,他非常感谢热心人和同事们。

男娃肾脏畸形靠透析维持, 父亲入狱七年未曾见面

“我想见到爸爸!”

本报4月23日讯(记者 董海蕊) 城阳十岁男孩帅帅4月初查出患有融合肾,想要治愈只能进行肾脏移植。因为父亲入狱,家境贫寒的他只能在家服药,一旦病情恶化将只能靠透析维持生命。他最大的心愿就是能见到爸爸。

23日上午9点半,在青岛市妇女儿童医院,记者见到了张桂芬和帅帅。今年十岁的帅帅比同龄的孩子身材瘦小,身高只有一米二左右,体重也只有40斤多一点。刚抽完血的帅帅正抱着一桶方便面吃得正香。“今天带他过来进行复查,刚抽完血,正在等化验结果。”帅帅的妈妈张桂芬说,因为帅帅没吃早饭,就给他泡了一桶方便面,而这也是帅帅平时最喜欢的食物。

“4月初的时候,检查出他的肾连在一起,医生说是马蹄肾,几乎很难治好。”张桂芬嗓音低哑,医生建议她带儿子去北京看,说那边的技术比较高,有治疗的希望。“他的肾脏先天发育畸形,两个肾融合到了一起,出现慢性肾衰竭,随着病情逐步恶化,最后只能靠透析维持生命。”给帅帅检查的医生孙清介绍,目前只能靠药物维持,延缓透析的时间。孙清介绍,帅帅的年龄太小,目前没有合适的肾源,“因为他的肾脏畸形,肾脏移植也很困难。”

“帅帅3岁的时候,他爸就入狱了。”张桂芬说,七年来,她一直骗帅帅说爸爸在外面打工。张桂芬说,帅帅的爸爸被判了11年,因为表现好,已经减刑到7年,最快今年10月份就能出来了,但是谁能想到帅帅被查出这种病,“我就怕他等不到他爸爸了。”“我都不记得爸爸的样子,想见到爸爸。”帅帅小声地说。

现在,帅帅和妈妈、奶奶三人住在城阳区东女姑山村的一间小小的平房里,租金每个月要200元。帅帅的奶奶今年75岁,身体多病,一家三口靠张桂芬在服装厂里一千多元的工资生活。“每个月除了房租、水电费,剩下的钱也刚够我们三个人用的,根本攒不下什么钱。”张桂芬说,为照顾儿子,她只能把工作辞掉。“现在孩子治病的钱都是东拼西凑借来的。”张桂芬说,她已经把亲朋好友都借遍了。如果有好心人想要帮助帅帅,可以拨打本报热线或张桂芬的电话15963265693。



23日上午,等待化验结果的时间里,帅帅吃着一桶方便面的时候,这是他平时最喜欢的食物。董海蕊 摄